

学重要指示 开发展新局 学习贯彻习近平总书记视察九江石化重要指示精神

坚持以习近平法治思想为指引 奋力谱写中国石化法治建设新篇章

马永生

(上接第一版)中国石化主动对标对表,大力弘扬宪法精神,加强法治文化建设,积极引导广大干部职工做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

定、应对风险的能力。深入贯彻习近平文化思想,充分运用“报刊台网端微屏书”,多层次、多渠道宣传贯彻社会主义法治理念,组织广大员工学习法律知识、增强守法意识、强化用法本领,让守法成为一种习惯,使违规变成行动自觉。

习近平总书记重要指示精神,把守法经营作为生存发展的大原则、大前提,坚持“违规违法的事一件不做,违规违法的钱一分不挣”,以“规则之治”夯实高质量发展的基石。

守住安全环保底线。坚持把合规管理融入生产经营各环节。加强合规管理是深化法治建设的内在要求,也是企业抵御风险、赢得竞争的重要法宝。

位全过程法律合规风险防控,不断夯实合规管理根基,为加快建设世界一流企业提供有力的“软实力”保障。

企业负责人

谈改革深化提升行动

以改革创新驱动高质量发展 迈出打造一流企业坚实步伐



岑利祥

广东石油分公司代表、党委书记

习近平总书记强调,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力。国资央企是国民经济的“压舱石”和“顶梁柱”,必须以更高的站位、更大的魄力、更实的措施推进全面深化改革,激活企业高质量发展新动能。

造五大主题馆,做实细分市场提高门店效益;加大“花见月”“易家香”等自有品牌商品推广力度,狠抓“年货节”“易享节”等节点营销,促进销量双增;拓展社区营销体系,进驻第三方线上平台,提供配送到家服务,前10个月实现营业额2326万元。

聚焦管理提升,优化治理体系。结合对标国企改革深化提升行动要求,打造以市公司、县公司、站三级样板工程为核心的“三基”提升长效机制,拓展各条线样板复制推广,以点带面提升管理水平。

聚焦创新驱动,优化转型布局。把握新能源发展趋势,按照自建“快速补能站”与合作建设大型集中充电站双管齐下的思路,加快打造石化特色的全省充电“一张网”。

聚焦价值创造,优化运营能力。做强主责主业,巩固创效基本盘。建立零售网格化竞争全流程管理机制,重塑直分销客户经理网格化管理机制,运用大数据分析平台等开展精准营销,打造跨板块融合、全资源共享的高价值会员体系,综合运用司机之家、爱心驿站等增值服务,增强市场竞争力。

聚焦人才强企,优化绩效赋能。牢牢把握“党管干部、党管人才”原则,编制广东石油人才强企工程图,细化设置培养路径、分层分类开展队伍建设,实现人才培养全流程、全覆盖。树立讲担当、重实干、论业绩但不唯业绩的用人导向,注重通过以战代训、专项行动、挂职锻炼、轮岗交流等措施培养骨干,80后中层干部比例提升4%,省公司选人用人满意度连续5年保持100%;营销能手上、庸者下、劣者汰的干事创业氛围,构建“组织考核+个人评价”“整体业绩+全员绩效”“考核兑现+专项奖励”多维联动考核体系,首创基层一线即时绩效系统,充分发挥考核指挥棒引领作用,今年以来基层收入保持稳步增长。



华北油气两大气田累产气超600亿方

本报讯 记者马献珍 通讯员付豫馨 报道:截至目前,华北油气分公司在鄂尔多斯盆地建成的大牛地、东胜两大气田,投产以来累计生产天然气超600亿立方米。目前,两大气田日产天然气能力1400万立方米,可满足2800万户居民生活用气,为保障供暖季天然气安全稳定供应作出积极贡献。

华北油气分公司开发的大牛地、东胜气田位于鄂尔多斯盆地北部,具有低压、低渗、低丰度、高含水特性,属于非常规天然气资源,有效开发难度大。华北油气分公司历经十几年攻关探索,创建致密砂岩多类型沉积层预测技术系列,自主研发10余项排水采气关键技术,有力推动气田快速开发。

“小指标”劳动竞赛,将能耗、物耗等影响装置效益的关键操作指标,分解纳入班组日常操作,制定产品等级、混合料与过渡料月度考核标准,避免效益流失。部门工艺管理人员、运行工程、产品工程师组成攻关团队,联合化销华南开展合成树脂新产品推介会,积极走访企业,新产品产销率达到100%。

海南炼化加强高附加值新品开发

本报讯 海南炼化牢固树立“为公司效益而战、为公司长远发展和生存而战”的理念,在科技创新、产品开发、节能降耗方面下“真功夫”,做“细文章”。前10个月,高附加值、高效益新产品开发取得多项突破,完成20个牌号新产品的工业化生产,新产品和专用料总产量比例达到56%,实现拓市创收。

定目标牌号,开展全员“揭榜攻关”团队竞赛活动,解决装置生产过程中技术瓶颈、运行难题。在国内首套“STPP 3G+”工艺装置上,联合北化院、化销华南克服技术和操作力量薄弱、气相共聚聚丙烯生产经验不足等困难,首次应用中国石化“3G+环管”技术成功开发高抗冲中熔共聚聚丙烯PPB-MP08。

“小指标”劳动竞赛,将能耗、物耗等影响装置效益的关键操作指标,分解纳入班组日常操作,制定产品等级、混合料与过渡料月度考核标准,避免效益流失。部门工艺管理人员、运行工程、产品工程师组成攻关团队,联合化销华南开展合成树脂新产品推介会,积极走访企业,新产品产销率达到100%。

纪青海

近日,胜利油田ST3-4-188井日产油6吨,经营产疑似杆卡,胜利油田胜利采油厂采油管理区与油气井下作业中心胜采作业区项目组,一起分析制定处理方案,联合进行现场自扶,通过洗井自扶成功,减少一次维护作业。10月份,该厂自扶成功率由82%提高至85%,减少经济损失57.4万元。这是两家单位联合作业的实际成效。

胜利油田胜利采油厂推行甲乙双方“目标同向合作”模式,推动油田效益最大化

一体化运行促作业提速提效

由管理区地质、采油、注水、作业人员 and 作业区人员组成,并建立工作交流群,便于及时沟通信息。“不仅要有机制上的融合,还要有人员方面的融合。”该采油厂负责人说,要实现目标同向,甲乙双方人员必须统一思想认识,加强协调沟通。

型电泵生产,预计增油2.5吨。考虑到对储层的认识不清,如果继续增加贴堵,上界泵无法保证。双方讨论后决定实施封闭式管柱生产,缩短作业周期20天,节约作业成本68万元。

为了实现在技术决策方面深入融合,甲乙双方每天早上8时召开“碰头会”,以日度方案讨论会、旬度措施论证会、月度效果总结会为载体,推进技术决策一体化,提升决策质量和作业效益。

一体化人员融合

近日,STS3XR19井光杆下降缓慢,管理区技术人员怀疑井筒内有异物,建议检泵作业,作业区技术人员分析是油管内部死油导致,双方聚在一起探讨交流后达成共识,最终制定有效的自扶措施,历经72个冲程,恢复正常生产,节约作业费用12万元。

一体化作业运行

为了调动双方积极性,采油厂制定一体化运行办法,对目标制定、作业运行、技术决策、经营核算等核心内容的责任单位和实施流程进行规范,定期召开推进会,确保一体化运行模式落实到位。

通过作业区前置参与,实现了“躺井分析、自扶工作、设计运行、动力协调、三通一平”工作同时开展,提升作业效率。前10个月,从躺井到恢复正常生产用时108小时,与之前相比节约122小时。

一体化技术决策

ST2-2-172井初始设计是用150

中天合创耐候农膜专用料实现出口

本报讯 “今年我们已采购中天合创生产的34GL原料4000吨,预计用于50万亩棉田。经过前期反复试验,该款耐候膜使用后回收率高、破膜率低,产品性能稳定,使用效果非常好,后续我们将持续采购。”近日,在电话回访中,客户新疆利华(集团)生产负责人表示,“我们将出口34GL产品用在10万亩棉田上,希望中天合创尽快排产。”

场首次应用。34GL是高强度耐候农膜专用料,是2019年在国家加快推进地膜污染防治、推动农业绿色发展的背景下,中天合创针对新疆独特的气候条件,联合北化院、化销华北共同开发的国内首个耐候膜专用料。该原料制成的农膜具有稳定加工、绿色环保、回收率高等特点。

经过走访调研、不断改进、深入推广,今年中天合创新开发34GL专用料下游用户2家,目前共有9家用户定向采购,前11个月销售量达1.58万吨。10月份,该专用料实现出口,在国内外

今年以来,中天合创优化装置进料负荷,调整新产品产销计划,进一步优化产品性能;深入走访市场,加强产销衔接,建立符合客户需求的物流配送体系,使该专用料获得在疆农膜客户青睐。(姚宁 刘礼珊)